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Solutions	des	énigmes	de	l’ARCSI	utilisant	le	code	de	Trithème	
	
	
Jean	Trithème	(ou	Trithémius)	était	un	mathématicien	du	15e	siècle.	Il	inventa	une	méthode	de	
chiffrement	(appelée	"code"	ou	"chiffre"	de	Trithème)	par	décalages	successifs,	positifs	et	
croissants	(vers	la	droite)	dans	l'alphabet,	d'un	nombre	constant	de	1	à	N.	Si	la	fin	de	l'alphabet	
est	atteinte,	on	repart	du	début.	Par	la	suite,	le	décalage	pouvait	également	être	négatif.		
Pour	un	outil	simplifié	de	chiffrement/décryptement,	on	pourra	consulter	le	site	dcode.fr.	
	
Pour	chiffrer	ou	déchiffrer	un	message,	il	est	commode	d'utiliser	une	méthode	visuelle	fondée	
sur	la	table	suivante,	représentant	les	incréments	successifs	:	
	

	
	
Pour	chiffrer	un	message,	on	le	décrit	en	abscisse	caractère	par	caractère	et	on	descend	de	N	
lignes	à	la	fois.	Le	caractère	chiffré	se	situe	à	l'intersection.	Pour	déchiffrer	un	message,	on	
procède	de	manière	inverse	:	le	message	chiffré	est	décrit	caractère	par	caractère	dans	la	grille,	
et	les	caractères	en	clair	sont	obtenus	en	haut	sur	la	ligne	de	référence.	Enfin,	un	décalage	à	
droite	de	N	est	équivalent	à	un	décalage	à	gauche	de	26-N.	
	
1ère	énigme	:		Chiffrement	d'un	message,	avec	un	décalage	de	+1	et	un	décalage	initial	de	0	:		
	
	
Message	à	chiffrer	:	CE	CHIFFRE	EST	FAIBLE	CAR	INDEPENDANT	D	UNE	CLE	
	
Pour	bien	décrire	le	chiffrement,	son	début	est	détaillé	ici	:	
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Solution	:		CFEK	MKLYM	NCER	NWQB	VUTL	DJAC	OEOF	DRYJ	BVNM	WQ	
	
	
2ème	énigme	:		Chiffrement	d'un	message,	avec	un	décalage	de	+2	et	un	décalage	initial	de	+3	
	
Message	à	chiffrer	:	CE	RESULTAT	EST	UN	PEU	PLUS	DIFFICILE	A	TROUVER	
	

	
	
Solution	:		FJYN	DHAK	TOBR	UXSW	NFCA	LLYF	EGLH	PUPN	IIHP	SDS	
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3ème	énigme	:		Décryptement	d'un	message	chiffré	avec	un	décalage	de	+1	et	un	décalage	initial	
de	0	
	
Message	à	décrypter	:	CFFH	GWEW	BNWP	ZGSH	JKJX	MAWZG	KE	
	

	
	
Solution	:		CE	DECRYPTEMENT	EST	TRES	FACILE	
	
	
4ème	énigme	:		Décryptement	d'un	message	avec	un	décalage	de	+3	et	un	décalage	initial	
inconnu:	
Message	à	décrypter	:	MSPN	KMLK	WXLP	HVGM	SSUD	DIJJ	SWIY	MRBN	EKC	
	
Le	principe	est	le	même,	à	la	différence	qu’il	faut	essayer	successivement	toutes	les	
combinaisons	de	décalage	initial	jusqu’à	trouver	celle	donnant	un	début	de	message	clair	
intelligible.	
	
Solution	:		décalage	initial	de	+4	/	IL	FAUT	PLUS	DE	TEMPS	POUR	TROUVER	CELUI	LA	
	
	
	
5ème	énigme	:		Décryptement	d'un	message	avec	un	décalage	inconnu	et	un	décalage	initial	de	+7	
:	
Message	à	décrypter	:	IWDW	NSJN	JPIP	IKJF	SXMO	XTTZ	PBZF	JFCF	AYZR	VWN	
	
Il	faut	ici	essayer	successivement	toutes	les	combinaisons	de	décalage	en	figeant	le	décalage	
initial	à	+7,	jusqu’à	trouver	celle	donnant	un	début	de	message	clair	intelligible.	
	
Solution	:	décalage	de	-2	/	BRAVO	VOUS	AVEZ	DECRYPTE	CE	MESSAGE	DIFFICiLE	
	


